





Las curas maravillosas del doctor Asuero

El asunto del trigémino trae revuelta a la ciencia médica y a la prensa.

La Nación dice que no hay que sacar las cosas de cauce y cree que los médicos deben estudiar el asunto con más detenimiento y mesura al hablar de este asunto.

El Heraldo de Madrid publica las opiniones de los doctores Tapia y Noguera.

Dice el primero que los comentarios que se hacen de las curas del doctor Asuero son exagerados en gran parte.

Considera que el caso es peligroso, máximo cuando no se trata de un curandero a quien se puede perseguir legalmente.

El segundo dice, respecto a las curaciones del doctor Asuero, que los comentarios que se hacen sobre ellas constituyen su mejor propiedad.

La voz publica una nota del Hospital de San José, dando cuenta de que en la mañana de ayer, como que en otras anteriores, continuaron las intervenciones por el procedimiento de Asuero, y que son ya varios los que han obtenido resultados positivos del tratamiento.

La voz publica un telegrama de San Sebastián dando cuenta de haber sido curado por el doctor Asuero el mecánico del "Plus Ultra", Pablo Rada, que sufría dolores reumáticos y fué recomendado al célebre médico donostiarra por el general Primo de Rivera.

Informaciones inicia la sección de su información con un enorme título, que dice: «Frente a las argucias que emplean quienes buscan el descrédito de Asuero, se alza la verdad innegable de los hechos.»

Publica un largo artículo defendiendo al doctor Asuero y asegurando que le defenderá mientras siga realizando prodigiosas curaciones.

Como de costumbre, relata el periódico cartas, noticias y comunicaciones de provincias y de Madrid sobre aplicaciones hechas por el procedimiento de Asuero.

También publica otra información bajo el título siguiente: «Una habilidad estratégica del doctor Noguera, es destruida por otra no menos hábil.»

Consiste el hecho en que el doctor Noguera, previa invitación del doctor Asuero, se halló colocado frente a una enferma reumática, para realizar él por sí mismo la cauterización del trigémino.

La enferma quedó casi curada, y entonces dijo el doctor Noguera que él no la había tocado miembro alguno, por lo que podía deducirse que la curación era efecto de una sugestión.

Pero el doctor Asuero, previendo sin duda el hecho, había tocado antes el trigémino, y así se lo manifestó después al doctor Noguera.

También reproduce una carta del doctor Samper, diciendo que no concibe cómo se combate tan despiadadamente al doctor Asuero, y anuncia que va a someter a su tratamiento tres enfermos de su clínica.

También dice que ayer tarde, en el Metro, se produjo un fuerte altercado entre varios muchachos, por intentar ridiculizar al doctor Asuero unos y defenderlo otros.

En Madrid sabemos que ha sido puesto a la firma de los médicos un escrito en el que se ruega que ninguno de ellos dé a la publicidad ninguna cura que se realice por la cauterización del trigémino, si no es con toda clase de garantías.

Demostración científica

El sábado próximo saldrá para París el doctor García Vicente, que va a hacer demostraciones de su lavado pulmonar ante la sección correspondiente de la Sorbona.

La normalidad universitaria

Ayer se reintegraron a sus cargos el rector y los decanos de la Universidad Central. El acto tuvo lugar en el salón del rectorado, asistiendo el señor Recasens, que se encuentra en Barcelona.

Un grupo de padres de alumnos han telegrafado al jefe del Gobierno pidiéndole que se amplie el plazo de matrícula, que todos los alumnos puedan matricularse hoy o no pedida el traslado de matrícula y otras peticiones.

Entrega de un trofeo

En el despacho del capitán general de la primera región se celebró ayer mañana el acto de entrega de la copa y trofeo obtenidos por el equipo de fútbol militar español en el partido jugado contra la selección de Lisboa.

El capitán del equipo señor García pronunció un discurso.

Al final todos los concurrentes fueron obsequiados con un lunch.

Dice el Cardenal Primado

Toledo. — El Cardenal Primado doctor Segura ha manifestado que está muy complacido de su visita misional al sur de Francia.

Consejo de guerra

Jaén. — Ayer mañana se constituyó el Consejo de guerra ordinario para ver y fallar la causa instruida contra el guardia civil del puesto de Lupión, Manuel Hernández Sánchez, acusado de homicidio contra Amador Mocias.

La causa quedó concluida, solicitando la pena de muerte para el procesado.

Temporal de lluvias

En Madrid amaneció ayer el día nublado.

A media mañana llovió bastante y refrescó la temperatura.

A última hora de la tarde comenzó de nuevo a llover.

El Consejo de guerra por los sucesos de Ciudad Real

Ciudad Real. — Ayer, a las diez de la mañana, en la Diputación provincial se constituyó el Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra el ex coronel del primer regimiento de Artillería don Joaquín Paz Faraldo, 36 años y oficial de la misma arma y tres años de servicio, acusado del delito de rebelión, por los hechos realizados en esta ciudad en las primeras horas de la mañana del día 24 de Enero del último.

El vuelo del "Jesús del Gran Poder"

La Habana. — Los aviadores Jiménez e Iglesias han recibido órdenes del Gobierno español de suspender su proyectado vuelo al Camagüey, en donde Jiménez pensaba visitar a una tía suya que es religiosa.

Asimismo se les ha ordenado proceder a desmontar el avión "Jesús del Gran Poder", para embarcarlo a bordo del crucero "Almirante Cervera".

Notas de boxeo

Nueva York. — Paulino Uzcudun continúa intensamente su entrenamiento para el encuentro que tendrá lugar el día 27 de Junio próximo con Schemeling.

Nueva York. — El púgil español Vidal ha manifestado que confía en vencer plenamente al negro Kint en el combate que con él ha de librarse en Filadelfia el día 24 del actual.

De provincias

Málaga. — Anoche falleció el vicepresidente de la Diputación provincial don Joaquín Casado.

Su muerte ha sido muy sentida.

FALLECIMIENTO

Málaga. — Anoche falleció el vicepresidente de la Diputación provincial don Joaquín Casado.

Su muerte ha sido muy sentida.

TOROS DESMANDADOS

Ciudad Real. — Comunican de Manzanares que unos toros desmandados entraron en la población, llegando hasta el mercado.

El pánico fué indescribible. Las mujeres corrían en todas direcciones.

Resultaron gran número de éstas con lesiones leves.

AHORCADO

Plasencia. — Esta mañana ha procedido de Madrid el ex carcelero de Infantería don Marcelo Hernández.

Poco después de llegar a su domicilio de ahorcó.

CURADOS POR EL PROCEDIMIENTO DEL DOCTOR ASUERO

Málaga. — En una clínica ha sido tratado por el procedimiento del doctor Asuero el enfermo Manuel Sánchez, que padecía de reuma desde hace tiempo, y le imposibilitaba el andar.

Después de cauterizado el trigémino salió por su pie de la clínica.

Cazorla. — El doctor Salcedo ha tratado con éxito a varios enfermos reumáticos.

El dirigible "Conde de Zeppelin" sala para su base

Cuers Pierrefeu. — El doctor Ecker llegó a este aeródromo ayer a las cinco de la tarde.

Mucho antes de dicha hora se había prohibido en absoluto la entrada en el aeródromo a todo el que no fuera provisto de un documento especial.

A las 735 el doctor Ecker fué presentado a los dos oficiales franceses que toman parte en el viaje del dirigible.

El comandante francés señor Harmon, por medio de una bocina, dió órdenes a su personal con el fin de que se facilitara el despegue y demás maniobras del dirigible.

A las 20 horas vaciados los depósitos de agua y lastre y se dió orden de que tripulantes y pasajeros pasaran a bordo.

A las 2025 el "Conde de Zeppelin" puso en marcha los motores.

A las 2025 remontó el vuelo el aparato, tomando rumbo a Friburghafen.

Antes de subir al dirigible los tripulantes del mismo, depositaron una corona de flores sobre la tumba de las víctimas del "Vismourin".

Poco después partió el dirigible sobre Marsella.

Servicio bursátil

BOLSA DE BARCELONA

Ayuntamiento de Valencia, 21 emisión, 0'00.

Nortes, 127'50.

Alicantes, 117'75.

Andaluces, 77'70.

Gran Metro, 0'00.

Transversal, 72'00.

Trasatlánticas ordinarias, 0'00.

Trasatlánticas estampilladas, 234'00.

Asiand, 0'00.

Explosivos, 1.380'00.

BOLSA DE BILBAO

Sota Aznar, 1.280'00.

Siderurgia Mediterránea, 1285'00.

Alcázar del Riff, 61750 y 660'00.

Resinera, 0'00.

Papelera Española, 0'00.

Conferencias con nuestro corresponsal

Información de Barcelona La Exposición Internacional

En los actos de hoy figuran la clausura del Congreso Mundial de Energía e inauguración del Sanatorio Marítimo de Calafell

LA JORNADA REGIA Por la mañana Clausura de un Congreso

Esta mañana, con gran solemnidad, ha tenido lugar en la Diputación la sesión de clausura del Congreso Mundial de Energía.

Asistieron don Alfonso, presidente del Consejo, ministros de Fomento y otras autoridades.

El señor González Quijano hizo un resumen de lo actuado en este Congreso, que ha tenido gran importancia.

El ministro de Fomento hizo uso de la palabra, manifestando su gran satisfacción por haberse celebrado el Congreso en España.

Hablaron también los representantes de Francia, Alemania, Inglaterra, Italia, Bélgica y otros países.

Todos ellos tuvieron palabras de alabanza para Barcelona.

Don Alfonso declaró clausurado el Congreso.

Después el Monarca recorrió toda la Diputación, admirando los muchos objetos de arte que allí se conservan.

Le fué presentado el arquitecto señor García Goyena, autor del proyecto de la Casa de España en Buenos Aires.

Don Alfonso le preguntó acerca de ciertos extremos de la referida Casa.

Nueva visita al "Pueblo español"

Esta mañana, doña Victoria y las Infantas estuvieron en la arquitectónica de Austria en el "Pueblo español", recorriéndole detenidamente.

Los Reyes han comido en el Tibidabo

A medio día los Reyes han comido en el Tibidabo.

Evacuación del Sanatorio Real de los S. de Calafell

Por la tarde los Reyes, con los Infantes y personas del séquito, han salido en auto para Calafell con objeto de asistir a la inauguración del Sanatorio marítimo de Calafell.

En los pueblos del tránsito han salido las autoridades y todo el vecindario al paso de la regia comitiva, siendo los Reyes saludados con gran entusiasmo. Especialmente en Villanueva y Geltrú se tributó a Sus Majestades un grandioso recibimiento.

A las cuatro de la tarde han llegado a Sabadell, siendo recibidos a los acordes de la Marcha Real.

Los niños de las escuelas tremolaban banderitas de los colores nacionales y aclamaban a los Reyes buenos y a las Infantas guapas.

Con los Reyes llegaron la arquiduquesa de Austria Federica, el capitán general, el gobernador civil y los palatinos.

El Rey fué cumplimentado por el Obispo de Barcelona, por el general de la Orden de Hospitalarios y por las autoridades de Barcelona y Tarragona.

En la capilla del Sanatorio se cantó una Salve y después al pie de la escalera principal el Rey colocó la última piedra del edificio, consistente en una loseta que lleva grabada la siguiente inscripción:

«Mosico que se dignó colocar Su Majestad el Rey don Alfonso XIII, Rey Católico de España, como terminación de este magnífico Sanatorio marítimo, Mayo 23 de 1929.»

Terminado este acto se celebró la ceremonia de la apertura del Sanatorio.

El Padre general de los Hospitalarios leyó un discurso enalteciendo al bondad de los Reyes al dar un día de fiesta a los infelices niños.

Explicó la obra realizada, y terminó haciendo votos por la prosperidad de España y por la Real familia.

Su Majestad contestó con elocuentes frases, diciendo que era gran satisfacción para él y para toda la Real familia asistir a actos donde culmina la admirabilidad española.

Enalteció la obra de los Hermanos de San Juan de Dios, diciendo que tenía el convencimiento de que en el ciclo tenían un lugar y un reino ganado.

El discurso fué recibido con grandes vivas y aplausos.

Después las Reales personas recorrieron el Sanatorio, conversando con algunos asilados, y a las cinco y cuarto emprendieron el regreso a Barcelona, llegando a las siete, sin novedad, a Palacio.

Por la noche El banquete de los delegados franceses

Esta noche los Reyes e Infantes han presidido el banquete ofrecido por los delegados franceses en el hotel de Embajadores de la instalación del pabellón francés de la Exposición.

Han concurrido los ministros franceses, el general Gouraud, el embajador, el cónsul, las autoridades espa-

Varios actos que se preparan

El sábado irán a Manresa los Reyes para presidir el acto de la colocación de la banda de capitán general a la bandera que conmemora la batalla del Bruch.

El sábado próximo, con motivo de cumplirse el aniversario de la proclamación de la República Argentina, el consulado de esta nación celebrará una gran fiesta.

El domingo se celebrará en Barcelona la bendición de la bandera del Somatén y la del tercio de la Guardia civil, en el paseo de Gracia, como con la Avenida de Alfonso XIII.

Por la noche del mismo día, en el Salón de Ciento, se celebrará el banquete de gala organizado por el Ayuntamiento en honor de Sus Majestades y Altezas.

El domingo por la tarde, en el Comité de Unión Patriótica del distrito segundo, se celebrará un acto en honor de Primo de Rivera.

Cumplimentando al Príncipe Udine

El gobernador civil y el alcalde estuvieron en la mañana de hoy a bordo del buque italiano "Trento", con el fin de cumplimentar al Príncipe Udine.

El Marahajá de Kapurtala

En breve llegará a esta ciudad, con objeto de visitar la Exposición, el Marahajá de Kapurtala.

La bandera de las Diputaciones

El presidente de la Diputación provincial estuvo hoy en Montserrat para organizar la fiesta que se celebrará el 28, con motivo de la entrega a la Virgen por el Rey de la valiosa bandera que han regalado las Diputaciones españolas.

El mismo día 28 la Diputación obsequiará con un banquete a los representantes de las demás Diputaciones.

Después marchó, con el general Barreira, al "Pueblo español".

Allí se reunió con sus compañeros de Gabinete que se encuentran en ésta, con objeto de asistir al banquete con que el Gobierno español obsequia a los ministros extranjeros y otras distinguidas personalidades.

En la mañana de hoy el señor Callejo recibió varias visitas, entre ellas la del rector de la Universidad y varios catedráticos.

El gobernador civil confirió con el presidente del Consejo y a continuación con el alcalde de Manresa.

Las fiestas de la semana francesa

Hoy han continuado las fiestas de la semana francesa.

Los artistas de la Comedia francesa han actuado esta tarde en Novedades, representando «El avarón, de Moliere».

Por la noche en el Liceo hubo también función por el cuerpo de baile de la Opea.

El presidente de la República francesa, contestando al telegrama de Su Majestad el Rey, le ha dirigido uno muy cordial agradeciendo asistiera al acto de la inauguración del pabellón francés y haciendo votos por la prosperidad de España y Francia.

Una fiesta de los italianos

Esta tarde, a las seis, la colonia italiana ha celebrado una gran fiesta en el Ritz en honor del Príncipe Udine.

Ha resultado brillante.

Testimonios de gratitud

En Palacio se han recibido gran número de telegramas de catedráticos y alumnos agradeciendo la publicación del real decreto perdonando la sanción impuesta a algunas Universidades.

Se reanudan las clases

Mañana se reanudarán las clases en las Facultades de la Universidad, de acuerdo con lo dispuesto en el real decreto.

El Congreso para el Progreso de las Ciencias

En la sesión de esta tarde del Congreso para el progreso de las Ciencias hablaron de la ponencia sobre Medicina legal los doctores Sanchis Banús y Guillén.

Una lámpara que se trae en avión

Han comunicado de Checoslovaquia que ha salido con rumbo a España un avión en el que se trae una gran lámpara con destino al pabellón nacional de la Exposición.

La escuadra española

La escuadra española que se encuentra en este puerto retrasará dos días su salida.

Obedece ello a que se realizarán unas regatas y otras fiestas deportivas, en las que tomarán parte nuestros marinos.

EL PROBLEMA RELIGIOSO EN MEXICO

Méjico. — El Gobierno federal ha acordado que se proceda a la formación de un inventario de todos los bienes y propiedades de la Iglesia mexicana, para después hacer entrega de ellos a diversas comisiones de feligreses a los que hará responsables del cuidado y conservación de aquellos bienes.

CONSEJO DE MINISTROS FRANCÉS

París. — En el Consejo de Ministros celebrado en la mañana de ayer, se acordó la supresión del grado de mariscal del Ejército francés, que se irá extinguiendo con los que actualmente existen.

La dignidad de mariscal de Francia fué suprimida en 1870 y se restableció en 1916, con motivo de los magnos acontecimientos de la Gran Guerra.

En dicho Consejo quedó también aprobado el proyecto de presupuesto para 1930.

En él se fijan los ingresos en 4.722.103.976 francos y los gastos en 4.665.916.778 francos, resultando un superávit de 56.187.198 francos.

El esfuerzo del Gobierno se ha dirigido más principalmente al campo social y de previsión.

Los gastos para trabajo e higiene acusan un aumento de 535 millones sobre el presupuesto anterior.

El presupuesto prevé también aumento de crédito para el fomento de la producción nacional.

Por otra parte, la ley de Hacienda reporta a los contribuyentes una reducción de 1.500 millones de francos en los impuestos.

CAMION ARROLLADO POR UN TREN

Casablanca. — Un tren eléctrico arrolló ayer a un autocamión de viajeros, resultando muerto un súbdito español apellidado Vargas y gravemente heridos dos indígenas.

LA ESCUADRA YUGOSLAVA

Malta. — Ha fondeado en este puerto la escuadra yugoslava, compuesta de un crucero, un aviso, seis contratorpederos y dos submarinos.

LA TELEGRAFIA EN LOS TRENES

Milán. — La Compañía Nacional de Ferrocarriles ha realizado pruebas de una estación de T. S. H., instalada en uno de los trenes expresos.

Las pruebas han dado resultados excelentes, por lo que la Compañía ampliará la aplicación de este servicio a otros trenes.

LA TRAVESIA AEREA DEL ATLANTICO

Nueva York. — El aviador Chamberlain anuncia su propósito de intentar en el próximo verano una nueva travesía del Atlántico a bordo de un avión de diez toneladas, construido expresamente para este vuelo.

Nueva York. — Se han constituido dos grupos, francés y norteamericano, de aviadores para realizar la travesía del Atlántico.

Los franceses Loli, Lefevre y Assoland, se proponen llegar a Roma, punto final de su vuelo.

Los norteamericanos Williams y Lanfey tratarán también de llegar a la misma capital, volando antes sobre el Sur de España.

El avión norteamericano llevará el nombre de «Green Flame».

EL SEÑOR BARETY ESTA SATISFECHO DE ESPAÑA

París. — El diputado señor Barety, de regreso de su visita a la Exposición Internacional de Barcelona, ha manifestado que viene plenamente satisfecho de aquel hermoso Certamen, y que además está muy reconocido a las atenciones que se les han prestado.

Hace resaltar el hecho de que Francia puede estar satisfecha, pues el Rey de España, al inaugurar el Pabellón Francés, tuvo frases de elogio para la nación vecina.

«A mi entender—dice Barety—, la Exposición de Barcelona tiene una capital importancia, tanto mayor cuanto que dentro de poco ha de precederse a la revisión del Convenio comercial hispanofrancés.»

UN DISCURSO DE MUSSOLINI

Roma. — El señor Mussolini, en el discurso que pronunció ayer en la Cámara de Diputados, aseguró que la emigración italiana será debidamente salvaguardada.

También dijo que las negociaciones entre Italia y Yugoslavia evolucionan en sentido favorable.

EL PROBLEMA DE LAS REPARACIONES

Berlín. — Los periódicos dicen de una manera oficiosa que el informe redactado y entregado a la delegación alemana por el Comité de peritos financieros reunidos en París para estudiar el problema de las reparaciones, no tiene carácter definitivo y que puede ser objeto de contraproposición por parte de los delegados alemanes.

UN SUSTITUTO

Berlín. — Se da por seguro que el señor Kasatt sustituirá en su cargo al que dimitió el mismo, señor Vogler.

Inmediatamente se incorporará a la delegación alemana de peritos financieros.

LOS DAÑOS DE LA REVOLUCION MEXICANA

Méjico. — Según estadísticas oficiales, los pasados sucesos revolucionarios han producido 4.000 muertos, 11.000 heridos y más de diez millones de libras.

SENTENCIA

Roma. — La prensa da cuenta de que el tribunal de Bari ha condenado a penas que varían entre seis a tres meses de prisión a varios culpados de un Banco que se declaró en quiebra con un pasivo de 40 millones de libras.

TEMBLORES DE TIERRA

Mendoza. — Ayer se registró un violento temblor de tierra que destruyó varias casas.

Hasta ahora se sabe que sólo hay ocho personas heridas.

Desde Villajoyosa

HIJO ADOPTIVO

El Ayuntamiento ha acordado nombrar hijo adoptivo de esta ciudad al excelentísimo señor Arzobispo de Valencia, doctor Melo y alcalde.

Estimamos justo y merecido el acuerdo, por cuanto nuestro Prelado en su reciente Visita Pastoral a Villajoyosa supo captarse la simpatía y afecto de este vecindario por su estabilidad de trato y por el cariño con que se interesó por los problemas locales.

El nombramiento le será extendido en auténtico pergamino.

NUEVO PERIODICO

